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МІНІСТЕРСТВО  ОБОРОНИ  УКРАЇНИ  
 

НАКАЗ 
МІНІСТРА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 

 
08.08.2012                      м. КИЇВ                           № 523      

 
ІСТРА ОБОРОНИ УКРАЇНИ 
Про затвердження Положення про 
організацію підготовки та проведення 
конкурсу (змагання) на кращий 
підрозділ Збройних Сил України 
 
 

З метою підняття престижу та популяризації військової служби у 
Збройних Силах України в державі, підвищення рівня професіоналізму, 
військової майстерності, патріотизму серед військовослужбовців та 
визначення кращого підрозділу Збройних Сил України 

 
Н А К А З У Ю: 
 

1. Затвердити Положення про організацію підготовки та проведення 
конкурсу (змагання) на кращий підрозділ Збройних Сил України, що 
додається. 

 
2. Наказ розіслати до окремої військової частини. 
 
 

Міністр оборони України                  Д.А.САЛАМАТІН 
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ЗАТВЕРДЖЕНО 
Наказ    Міністра    оборони     України 

                                             №  
 
 
 

ПОЛОЖЕННЯ 
про організацію підготовки та проведення конкурсу (змагання) на  

кращий підрозділ Збройних Сил України 
 
I. Загальні положення 
 
1.  Це Положення визначає порядок організації підготовки та 

проведення у Збройних Силах України конкурсу (змагання) з        
військово-професійної майстерності на кращий підрозділ Збройних Сил 
України. 

2. Конкурс (змагання) проводиться один раз на рік серед штатних 
підрозділів ланки взвод-рота (їм рівних) військових частин Збройних Сил 
України, які відповідно до своєї організаційно-штатної структури здатні 
виконувати бойові (спеціальні) завдання та укомплектовані 
військовослужбовцями військової служби за контрактом. 

3. Метою конкурсу (змагання) є: 
підняття престижу та популяризація військової служби у Збройних 

Силах України у державі, формування позитивної громадської думки у 
широких верстах українського суспільства; 

сприяння готовності особового складу до виконання визначених 
завдань в складних умовах; 

визначення найбільш професійно підготовлених підрозділів ланки 
взвод-рота (їм рівних). 

4. Основні завдання конкурсу (змагання): 
формування та розвиток лідерських якостей, методичної майстерності 

військовослужбовців військової служби за контрактом сержантського і 
старшинського складу та офіцерського складу у навчанні підлеглих; 

вивчення передового досвіду застосування підрозділів у військових 
конфліктах на територіях інших держав; 

сприяння впровадженню нових форм і способів підготовки та 
застосування підрозділів в сучасних умовах; 

підвищення професійної майстерності особового складу підрозділів 
Збройних Сил України; 

удосконалення теоретичних знань, практичних умінь та навичок, 
необхідних для виконання визначених завдань.  

5. Конкурс (змагання) проводиться у три етапи серед підрозділів 
Сухопутних військ Збройних Сил України та Військово-Морських Сил 
Збройних Сил України, у  порядку: 

перший, початковий – у військових частинах; 
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другий, відбірний – у масштабі армійських корпусів Сухопутних військ 
Збройних Сил України та Центру військ берегової оборони Військово-
Морських Сил Збройних Сил України; 

третій, фінальний – серед переможців другого етапу в масштабі 
Збройних Сил України. 
 

II. Організація конкурсу (змагань) 
 
1. Організатори етапів змагань (конкурсу): 
першого – командири військових частин; 
другого – командири армійських корпусів Сухопутних військ Збройних 

Сил України та начальник Центру військ берегової оборони Військово-
Морських Сил Збройних Сил України; 

третього – начальник Центрального управління підготовки та 
повсякденної діяльності військ (сил) Збройних Сил України. 

Організатори етапів конкурсу (змагань) через організаційні комітети 
(відбірні комісії) забезпечують проведення організаційних, методичних 
заходів, матеріально-технічне та інформаційне забезпечення. 

2. З метою підготовки та проведення конкурсу (змагань) у Збройних 
Силах України створюються відбірні комісії – на першому етапі, та 
організаційні комітети (далі – комітети) – на другому та третьому етапах. 

До складу комісії (комітету ) входить: 
голова комісії (комітету); 
заступник голови комісії (комітету); 
секретар комісії (комітету); 
члени журі (3 – 5 осіб); 
інші посадові особи (за потребою). 
До складу журі третього етапу конкурсу (змагань) залучаються 

представники Генерального штабу Збройних Сил України, командувань 
видів Збройних Сил України, військових навчальних закладів, інші фахівці 
відповідного профілю. 

Склад журі затверджується: 
на першому етапі – наказом командира частини; 
на другому етапі – наказом командира армійського корпусу 

Сухопутних військ Збройних Сил України та начальником Центру військ 
берегової оборони Військово-Морських Сил Збройних Сил України; 

 на третьому етапі – наказом Генерального штабу Збройних Сил 
України. 

3. Голова комітету третього етапу: 
забезпечує розробку Програми конкурсу (змагань) на кращий підрозділ 

Збройних Сил України (далі – Програма) та подає її на затвердження 
начальнику Генерального штабу – Головнокомандувачу Збройних Сил 
України; 

подає на затвердження склад комітету начальнику Генерального        
штабу – Головнокомандувачу Збройних Сил України; 

контролює ведення протоколів (результатів) відбірних і фінального 
етапів, які повинні бути відкриті для учасників змагань;  
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здійснює контроль доведення переліку випробувань, критерії оцінки 
показників за кожне завдання (випробування) та за конкурс (змагання) в 
цілому до учасників; 

узагальнює інформацію про підрозділи-переможці відбірних етапів; 
вносить пропозиції щодо заохочення переможців фінального етапу 

конкурсу (змагань) грошовою премією у розмірі 100 тис. грн, відповідно до 
вимог чинного законодавства. 

4. Голова комітету (відбірної комісії) має право: 
визначати додаткові завдання (випробування), які відповідають 

специфіці застосування підрозділів, що беруть участь у конкурсі (змаганні); 
усувати підрозділи, що беруть участь у конкурсі (змаганні), у разі 

порушення вимог програми конкурсу (змагання), правил безпеки. 
5. У Програмі конкурсу (змагання) визначається: 
мета і завдання конкурсу (змагання); 
терміни, час та місце проведення конкурсу (змагання); 
склад комісії (комітету); 
керівництво організацією та проведенням конкурсу; 
умови та документи, які необхідні для допуску учасників до конкурсу 

(змагання);  
перелік випробувань та оцінні показники; 
порядок визначення переможців; 
порядок подання та розгляд протестів. 
 
ІІІ. Учасники та представники 
 
1.Учасниками конкурсу (змагання) вважати: 
першого етапу – підрозділи, особовий склад яких виявив бажання взяти 

участь у конкурсі (змаганні), та відповідають вимогам, визначеним у цьому 
Положенні; 

другого етапу – підрозділи-переможці першого етапу. 
2. Основні вимоги до учасників конкурсу (змагання): 
знання обов’язків за займаною посадою; 
відсутність протипоказань до участі в конкурсі (змаганні) за станом 

здоров’я; 
рівень практичних навичок у володінні штатною зброєю, озброєнням і 

військовою технікою, який визначений відповідними курсами підготовки; 
показники з бойової підготовки (у тому числі під час участі у 

навчаннях), які визначені відповідними курсами підготовки. 
3. Особовий склад підрозділів, що беруть участь у конкурсі (змаганні), 

зобов’язаний: 
знати і виконувати правила Програми та цього Положення; 
мати при собі документи, що засвідчують особу, і надавати їх на 

вимогу осіб, які проводять змагання; 
прибувати на конкурс (змагання) до визначеного часу з необхідним 

спорядженням (екіпіровкою); 
мати охайний зовнішній вигляд, підігнану форму одягу; 
виконувати вказівки голови комітету (комісії) та членів журі; 
дотримуватися встановленого для конкурсу (змагання) розпорядку; 
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дотримуватися правил безпеки при поводженні з боєприпасами, 
озброєнням та військовою технікою. 

4. Представник підрозділу 
Представником підрозділу, що бере участь в конкурсі (змаганні), 

вважається військовослужбовець, призначений наказом відповідного 
командира (начальника). 

Представник підрозділу має право: 
звертатися до журі з питань, що відносяться до його компетенції; 
бути присутнім на засіданнях журі;  
подавати до журі заяви (протести) встановленим порядком. 
Представник підрозділу зобов’язаний: 
після прибуття на місце проведення конкурсу (змагання) доповідати 

комісії про готовність підрозділу; 
брати участь у жеребкуванні; 

  забезпечити своєчасну явку підрозділу до місць проведення конкурсу 
(змагання), дотримуватися виконання ним Програми і Положення про 
організацію підготовки та проведення конкурсу (змагання) на кращий 
підрозділ Збройних Сил України; 

інформувати учасників своєї команди про вимоги журі та його 
рішення, про зміни у програмі конкурсу (змагання) або розпорядку дня; 

доводити до учасників конкурсу (змагання) інформацію про результати 
проведення конкурсу (змагання); 

до початку конкурсу (змагання) здати голові комісії (комітету) 
письмовий рапорт про проведення інструктажу з учасниками щодо 
дотримання ними правил безпеки під час проведення конкурсу (змагання); 

підтримувати дисципліну серед особового складу учасників, 
забезпечити збереження озброєння, боєприпасів, військової техніки, іншого 
майна підрозділу. 

Представнику підрозділу забороняється: 
втручатися в рішення журі під час проведення конкурсу (змагання); 
надавати учасникам допомогу під час проведення конкурсу (змагання); 
відлучатися з місць проведення конкурсу (змагання), розташування 

учасників без дозволу голови комітету (комісії) конкурсу (змагання). 
 
ІV. Порядок відбору учасників конкурсу (змагання) 
 
1. Визначена особа (військовослужбовець) від підрозділу, що бере 

участь у конкурсі (змаганні), подає до відбірних комісій (комітетів) заявку 
про участь, до якої додаються: 

службові характеристики на військовослужбовців підрозділу; 
витяги з оцінних відомостей з предметів бойової підготовки на кожного 

учасника. 
2. Комітети з проведення другого етапу конкурсу (змагання) на підставі 

поданих відбірними комісіями даних ухвалюють рішення щодо участі 
підрозділів, що оформляються протоколами за підписом голови, секретаря та 
членів журі комітету, про що інформують підрозділ або надсилають 
письмову обґрунтовану відмову. 
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У разі незгоди з отриманою відмовою представник підрозділу має 
право у десятиденний термін оскаржити її через комітет, який у триденний 
термін розглядає скаргу та виносить рішення щодо його участі на етапі 
конкурсу (змагання). Зазначене рішення є остаточним і оскарженню не 
підлягає. 

3. Завдання під час конкурсу (змагання) розробляються на підставі 
програм бойової підготовки, курсів стрільб та водіння, настанов, збірників 
нормативів тощо.  

4. Відповідно до Програм проведення другого та третього етапів 
конкурсу (змагання) здійснюється випробування в номінаціях: 

військово-спортивна – оцінюються навички та вміння особового складу 
підрозділу витримувати фізичні навантаження; 

військово-професійна – оцінюються знання, уміння та навички з 
основних предметів бойової підготовки індивідуально та в складі підрозділу; 

злагоджених дій підрозділу – оцінюються здібності командира 
підрозділу та молодших командирів щодо управління підлеглим особовим 
складом при виконанні визначених завдань. 

5. Переможцем у номінації вважається той підрозділ, який набрав 
найбільшу суму балів за кожне завдання.  

Переможцем конкурсу (змагання) вважається той підрозділ, що набрав 
найбільшу суму балів за всі випробування в усіх номінаціях, визначених 
відповідною Програмою з організації підготовки та проведення конкурсу 
(змагання). 

6. Підбиття загальних підсумків та нагородження переможців 
відбувається після завершення фінального етапу конкурсу (змагання). 

Підсумки кожного етапу конкурсу (змагання) проводяться журі та 
доводяться шляхом оголошення показників (балів, місць) кожному 
підрозділу-учаснику. 

7. Військовослужбовці підрозділу, який переміг у фінальному етапі 
конкурсу (змагання), заохочуються згідно з Дисциплінарним статутом 
Збройних Сил України.  

Підрозділам-учасникам конкурсу (змагання) можуть встановлюватися 
інші види нагородження (крім нагородження у грошовій формі), органами 
державної влади та місцевого самоврядування (за власний рахунок). 

8. Фінансування конкурсу (змагання) здійснюється в межах асигнувань, 
передбачених кошторисом Міністерства оборони України на відповідний рік. 
Витрати на проїзд, проживання та добові учасників другого і третього етапів, 
а також членів журі, які є військовослужбовцями або працівниками Збройних 
Сил України, здійснюються за рахунок Міністерства оборони України. 

 
 

Заступник Міністра оборони України –  
керівник апарату                                                              В.М.МОЖАРОВСЬКИЙ 
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ІНФОРМАЦІЙНА ДОВІДКА 
до наказу Міністра оборони України 

              від                                                                          № 
“Про затвердження Положення про організацію підготовки та проведення 

конкурсу (змагання) на кращий підрозділ Збройних Сил України” 
 
 

1. Обґрунтування необхідності видання 
 
Наказ Міністра оборони України “Про затвердження Положення про 

організацію підготовки та проведення конкурсу (змагання) на кращий 
підрозділ Збройних Сил України” підготовлено на виконання вимог проекту 
Державної програми реформування та розвитку Збройних Сил України на 
період до 2017 року та Тимчасової настанови з бойової підготовки у 
Збройних Силах України, затвердженої наказом Міністра оборони України 
від 16.02.2011 № 90, щодо якісної організації бойової підготовки військ (сил), 
розвитку нових форм і способів застосування військ (сил) в сучасних умовах, 
виховання командирів, спроможних згуртувати військові колективи, 
організувати і особистим прикладом забезпечити виконання визначених 
завдань у складних умовах обстановки. 

 
2. Цілі і завдання видання 
 

Метою видання наказу є затвердження Положення про організацію 
підготовки та проведення конкурсу (змагання) на кращий підрозділ Збройних 
Сил України, з метою формування позитивного іміджу Збройних Сил 
України у суспільстві, популяризації військової служби за контрактом та 
удосконалення системи бойової підготовки особового складу. 

 

3. Загальна характеристика і основні положення 
 

Наказ Міністра оборони України “Про затвердження Положення про 
організацію підготовки та проведення конкурсу (змагання) на кращий 
підрозділ Збройних Сил України” визначає організацію підготовки та 
порядок проведення конкурсу (змагання), визначення переможців та їх 
нагородження. 

У наказі: 
сформульовано мету та основні завдання конкурсу (змагання); 
наведено порядок відбору підрозділів до участі у конкурсі (змаганнях), 

вимоги до них та нагородження переможців і призерів; 
перераховано напрями, за якими проводяться випробування у 

відповідних номінаціях; 
визначено вимоги до журі конкурсу (змагання), порядок підбиття 

підсумків і нагородження переможців конкурсу (змагання). 
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4. Стан нормативно-правової бази в цій сфері правового регулювання 
 
У цій сфері правового регулювання діють: 
Указ Президента України від 27.12.2005 № 1862-25т/2005; 
наказ Міністра оборони України від 16.02.2011 № 90 “Про 

затвердження Тимчасової настанови з бойової підготовки у Збройних Силах 
України”. 

наказ Міністра оборони України від 26.03.2012 № 165 “Про бюджетну 
політику Міністерства оборони України на 2012 рік”. 

 
5. Фінансово-економічне обґрунтування 
 
Виконання цього наказу буде здійснено в межах асигнувань, 

передбачених кошторисом Міністерства оборони України на відповідний рік, 
починаючи з 2012 року. 

 
6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків видання 
 
Видання наказу сприятиме розвитку системи бойової підготовки та 

військово-патріотичного виховання серед військовослужбовців, формуванню 
позитивного іміджу проходження військової служби у лавах Збройних Сил 
України.  
 
 
Начальник Центрального управління підготовки  
та повсякденної діяльності військ (сил) 
Збройних Сил України 
полковник                             О.В.ТАРАН 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

       


